

阿坝师范学院报



2022年5月31日 第43期 总第294期（本期四版）
副总编：郑文瑜 刊头题字：苏士澍
国内统一刊号：CN51-0843/（G） http://www.abtc.edu.cn

中共阿坝师范学院委员会主办 阿坝师范学院报编辑部出版发行

标题新闻

- ▶ 吴昊书记带队赴绵竹开展就业考察
- ▶ 向武校长带队赴成都开展“访企拓岗促就业”专项行动
- ▶ 四川省美学会第三届会员代表大会在我校召开
- ▶ 汶川县县委副书记、县长赫洛杰一行来我校检查指导工作
- ▶ 四川省教育厅实验室安全检查专家组来我校检查指导工作

深入学习贯彻党的二十大精神 提升党性素养和党务工作能力

本报讯 5月4日下午，我校庆祝中国共产主义青年团成立100周年暨五四表彰大会在南苑剧场隆重举行。学校党委书记吴昊，党委副书记、校长向武，党委副书记、工会主席孙建平，副校长甲任、毛英、马昌威、宋弘出席会议。学生工作部、校团委负责人，各二级学院党委书记，部分师生代表及受表彰师生参加会议。会议由校团委副书记李家发主持。

大会在雄壮的国歌声中拉开帷幕。学校领导孙建平、甲任、毛英分别宣读了《共青团四川省委关于表彰四川省五四红旗团委（团支部）、四川省优秀共青团员、四川省优秀共青团干部的决定》《共青团阿坝师范学院委员会关于表彰2021-2022学年五四红旗团委（团支部）、优秀共青团干部、优秀共青团员等的决定》《阿坝师范学院关于表彰2021-2022学年度优秀学生干部、三好学生、先进班集体的决定》，与会校领导分别为受表彰的先进集体和先进个人颁奖。

优秀学生代表王仕杰在发言中表示，作为一名阿坝学子应时刻谨记“善学善思、学以致用、求真务实”的学风，学好专业知识、增强自身本领，做堪当民族复兴大任的时代新人。他号召同学们发扬“生命不息、奋斗不止”的阿师精神，珍惜青春年华，趁时光不老、岁月静好，奋力拼搏，在不懈的追求中去实现自己的人生价值，为学校发

展、国家富强、民族复兴贡献自己的青春和力量！

优秀青年教师代表更让孝在发言中表示，作为教师要倾心教学、全心育人，在自己的岗位上发光发热，做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师，助力学生健康成长，做学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人。他号召青年师生脚踏实地、勇毅笃行，练就过硬本领、勇担时代重任，把小我融入大我，与亿万青年联合在一起，在与时偕行中凝聚青春力量，奏响报国最强音，共同谱写美丽中国新篇章！

党委书记吴昊代表学校党委向受表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺！向全校青年学生、青年教师、青年工作者致以亲切的问候和美好的祝愿！向长期以来关心支持共青团工作、辛勤培育青年大学生的老师们表示衷心的感谢！

吴昊讲到，100年前，在中国革命风云激荡的历史变革中，在伟大的五四运动影响下，中国共产主义青年团成立。从此，在中国共产党的领导下，共青团始终发扬“党有号召、团有行动”的优良传统，团结和带领一代又一代青年，开始了争取民族独立、人民解放和国家富强、人民富裕波澜壮阔的奋斗征程，经历了血与火的考验，为国家、民族和人民做出了不可磨灭的贡献，涌现出大

量可歌可泣的事迹。100年的光辉历程证明：中国共产主义青年团是“五四”精神最忠诚的传承者和践行者，中国青年始终是一个时代最富朝气、最富创造性、最富生命力的群体。

吴昊强调，青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量，青年兴则国家兴，青年强则国家强。他向青年师生提出三点殷切希望：一是立志，做一个志存高远、有理想信念的人。当前，我国正处在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点，学校处于迎接本科合格评估的决胜阶段，青年要自觉把自己的人生理想融入国家、民族和学校事业中去，把个人的奋斗与国家的前途、民族的命运、学校的发展结合在一起，为实现中华民族伟大复兴的中国梦奉献智慧和力量，为实现“两个一百年”的奋斗目标、学校提质增效添砖加瓦，在实现中国梦的伟大实践中创造自己的出彩人生。二是修身，做一个遵纪守法、诚实守信的人。当前，世界正在发生深刻变化，文化多元化、思想多元化，各种思潮深刻影响着青年的认识。这就需要青年炼成“火眼金睛”，善于明辨是非，像习近平总书记在与中国人民大学学生座谈时的那样，“坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，勇当开路先锋、争当事业闯将。”“做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、模

范践行者，向英雄学习、向前辈学习、向榜样学习，争做堪当民族复兴重任的时代新人。”三是笃实，做一个脚踏实地、勇于开拓创新的人。青年必须树立全新的思维方式和观念，不断解放思想，走创新的路，做创新的人。特别是在当前大众创新、万众创业的时代，要不断培养自身的创新意识和创业能力，积极投入国家创新创业大潮，在创新创业中全面提升自己，勇做走在时代前列的奋进者、开拓者和奉献者，让“爱国、进步、民主、科学”的五四精神在青年身上放射出夺目的光彩。他号召青年：更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，立志民族复兴，发扬阿师精神，奋进新征程，做百年未有之大变局下的有为青年，在青春的赛道上跑出阿师青年的好成绩！不负韶华，不负时代！

最后，全体与会领导、师生合唱《光荣啊，中国共青团》团歌，大会在激昂的歌声中落下帷幕。

本次大会是在中国共产主义青年团成立100周年之际举行的一次青春盛会。大会通过表彰先进集体和先进个人，激励青年团员传承“五四”精神，坚定理想信念，志存高远，感恩奋进，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量，让青春在不懈奋斗中绽放绚丽之花。

（邓垠银 王晓燕 鞠思奕）

本报讯 2022年5月10日14:00—17:00，我校组织开展党委理论学习中心组第六专题学习，围绕“深入学习贯彻习近平总书记关于完整准确全面贯彻新发展理念的重要论述”主题，结合本科合格评估工作和本岗位职责实际进行深入学习研讨。我校党委书记吴昊，党委副书记、校长向武，党委副书记、工会主席孙建平，副校长甲任，副校长毛英，副校长马昌威，副校长宋弘以及全校副处级以上干部参与此次会议。吴昊主持会议。

本次中心组理论学习以个人自学（提前准备）、分组讨论和主题发言相结合的形式开展。学习会分为两个阶段：第一阶段为14:00—16:00，机关一组，机关二组，党务工作部和教学工作部分别由吴昊，向武，孙建平，毛英带领小组成员在四个分会场学习讨论；第二阶段为16:10—17:00，全体成员在行政楼二楼会议室开展党委理论学习中心组（扩大）学习总结会。

机关一组深入学习领会习近平总书记关于完整准确全面贯彻新发展理念的重要论述，集中围绕“如何在本科教学工作合格评估中推动作风转变，提高工作效率，提升评估整改工作质量”开展深入交流和探讨。吴昊参与讨论并作总结。吴昊谈到，学校正处于本科教学工作合格评估的关键期和师范教育协同提质的机遇期，各

部门负责人要提振精神，正视问题，狠抓落实，补齐短板，推动各项工作扎实开展。他强调，“两评估、两转型”是学校最重要的中心工作，以评促建，以评促改，以评促管，评建结合，在真抓实干中实现学校高质量发展。

我校召开党委理论学习中心组（扩大）学习会

机关二组深入学习领会习近平总书记关于完整准确全面贯彻新发展理念的重要论述，集中围绕“如何在本科教学工作合格评估中推动作风转变，提高工作效率，提升评估整改工作质量”开展深入交流和探讨。向武讲到，会议学习贯彻新发展理念，各部门要将新发展理念落实到各项日常和评估工作中。他强调，各部门的工作重点应该在坚持社会主义办学方向，坚持立德树人的根本任务基础上寻找我校发展方式和路线，坚持“两评估、两转型”发展战略，推动我校高质量发展。向武对与会人员提出四个要求。一是从自己做起，进行自我批评，对近期工作进度和工作态度及时作出反思与评价；二是思想上高度重视此次评估工作，充分认识评估工作的重要性；三是自身思考问题的站位要提高，着眼于更高层次更多领域的发展方向；四是一定要深谋远虑，要找准学校的办学优势，要找准学校定位，要着力传承

民族文化。

机关三组围绕“如何在本科教学工作合格评估中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员领导干部先锋模范作用”主题进行研讨。孙建平和甲任参与会议讨论。孙建平谈到，一是充分发挥基层党组织

战斗堡垒和党员领导干部先锋模范作用；二是基层党组织必须强化教育动员，统一行动，实现凝心聚力，引导师生统一思想认识，做好迎评工作；三是党员师生要切实发挥引领示范作用。

教学工作组深入学习领会习近平总书记关于完整准确全面贯彻新发展理念的重要论述，在主题交流讨论中提出四点思考：第一，要建立应用型高校的应用型课程支撑体系，强化本科教育中心地位，加强应用型人才培养；第二，建立健全本科教育教学质量评价体系，将培养多少靠得住、留得住、用得上的人作为衡量质量的标准；第三，关注教育学科类主体与教育优势学科或重点学科的协调平衡发展问题，加强校内校外的联动和产教融合，构建产学研合作新机制，实现资源共享；第四，加强二级学院的治理能力和治理体系的建设，优化专业结构，强化师资队伍的建设。毛英和宋弘参与会议讨论。毛英谈

到，一是要有大历史观，从阿坝师范学院7年本科，44年办学历史和中国近100年高等教育办学历史来看高质量发展；二是要有大未来观，从中国的未来，从四川的未来，思考阿师的未来；三是大问题观，抓住机遇，聚焦师范，实现本科质量提升的核心问题。

吴昊在听取各分会场学习汇报后，作会议总结。

吴昊讲到，本次学习会与以往相比在学习形式上创新，提高学习效率。从前我校采取“专家讲，学员听”的单向灌输的方式，到现在的参与式小组分享汇报，讨论热烈，效果良好。吴昊指出，一是以更高政治站位来认识新发展理念。学校领导班子成员以及所有中层干部要提高政治站位，完整、准确、全面贯彻新发展理念。面对新机遇和新挑战，各部门领导要通力协作，共同努力；二是以高质量发展为标准，重新定位学校各方面发展标准。迎难而上，一路朝前，对标竞进；三是以问题为导向，主动思考目前存在的问题。存在的问题就是努力的方向。专家提出的意见，教师学生座谈会的呼声，师生的要求，就是我们改进的方向。最后，吴昊强调，我们要加强党的领导，加强领导班子建设，将我校各项工作推向更高台阶，实现更高质量发展。

（李孟琪 王玥）